
  

 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Έκδοση Υ.Α. για μαθητές τελειόφοιτους και απόφοιτους Λυκείου 

(ΓΕΛ και ΕΠΑΛ), κατοίκους περιοχών του νομού Ηρακλείου, που έχουν κηρυχθεί 

σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης πολιτικής προστασίας, υποψηφίους 

πανελληνίων εξετάσεων, για την καθ’ υπέρβαση εισαγωγή τους σε ΑΕΙ και 

Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες, σύμφωνα με τα κατά νόμο ισχύοντα» 

 

Οι Πανελλήνιες εξετάσεις έχουν ήδη ξεκινήσει και τελειόφοιτοι και απόφοιτοι 

των ΓΕΛ και ΕΠΑΛ, συμμετέχοντες στις εξετάσεις, διεκδικούν μια θέση στην δημόσια 

τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Δυστυχώς, δεν εκκινούν όλοι από την ίδια αφετηρία, ιδίως συμμετέχοντες οι 

οποίοι κατά τη διάρκεια του φετινού σχολικού έτους αντιμετώπισαν οι ίδιοι και οι 

οικογένειές τους τις τραγικές συνέπειες φυσικών καταστροφών στον τόπο διαμονής 

τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, απόφοιτοι και τελειόφοιτοι υποψήφιοι, κάτοικοι 

σεισμόπληκτων περιοχών του νομού Ηρακλείου, κηρυγμένων σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης. Πολλοί από αυτούς αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την οικία τους. Να 

διακόψουν αναγκαστικά για ένα διάστημα τα μαθήματά τους και τη δια ζώσης 

εκπαίδευση.  

Οι μαθητές αλλά και οι απόφοιτοι ήταν αδύνατον να μείνουν ανεπηρέαστοι από 

το τραγικό γεγονός και το μέγεθος της καταστροφής, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη 

συστηματική μελέτη που απαιτούν οι εξετάσεις, για να μπορέσει κάποιος να 

προετοιμαστεί για τη συμμετοχή στις πανελλήνιες. 

Επειδή, σύμφωνα με το νόμο προβλέπεται για αυτήν την περίπτωση 

υποψηφίων, η καθ’ υπέρβαση των διαθέσιμων θέσεων στις Πανεπιστημιακές Σχολές, 

είσοδός τους σε αυτές (μάλιστα για το περσινό σχολικό έτος εκδόθηκε Υ.Α. για 
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υποψηφίους των Δήμων  Ανατολικής Σάμου, Δυτικής Σάμου, Ελασσόνας και 

Τυρνάβου). 

Επειδή, ένα κράτος δικαίου, μέσω των νόμων αμβλύνει την αδικία ή την μη 

δυνατότητα ίσων ευκαιριών. 

Επειδή, το θέμα της εισόδου στην τριτοβάθμια εκπαίδευση για κάθε οικογένεια 

είναι ένα από τα πιο σημαίνοντα και καθοριστικά ζητήματα, καθώς θεωρείται το 

««πετυχημένο εισιτήριο» για το μέλλον. 

Επειδή, γνωρίζουμε πόσο δαπανηρή, από άποψη προετοιμασίας, αλλά και 

επώδυνη ψυχολογικά είναι η κάθε επόμενη συμμετοχή στις Πανελλήνιες εξετάσεις 

 

Ερωτάται η αρμόδια  Υπουργός 

 

Πότε αναμένεται να εκδοθεί η απαιτούμενη Υπουργική Απόφαση για μαθητές 

τελειόφοιτους και απόφοιτους Λυκείου (ΓΕΛ και ΕΠΑΛ), κατοίκους περιοχών 

του νομού Ηρακλείου, που έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, 

υποψηφίους πανελληνίων εξετάσεων, για την καθ΄ υπέρβαση εισαγωγή τους 

σε ΑΕΙ και Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες, σύμφωνα με τα κατά νόμο 

ισχύοντα;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

 

Ηγουμενίδης Νικόλαος  

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Πολάκης Παύλος 




